

做好金融“五篇大文章” 助力实施“985”行动

# 聚焦普惠金融 深耕海洋经济

## 绍兴银行舟山分行做好“五篇大文章”赋能“985”行动

□通讯员 王佳 贺丹意

今年以来,绍兴银行舟山分行围绕金融“五篇大文章”要求,依托舟山区域经济特色,坚持“一分行一特色”的经营目标,深耕海洋经济,助力服务小微金融领域,将普惠金融做实做透,持续加大投放力度,以普惠金融带动乡村振兴,用实际行动谱写普惠金融大文章。

向海而兴,服务“一条鱼”产业链。近年来,该行持续完善特色产品“渔民贷”,迭代更新产品管理办法,让产品惠及每位渔民。“渔民贷”单户授信额度最高可达1000万元,借款期限最长3年,实现近海、远洋捕捞全覆盖。每年禁渔期,该行把金融服务从窗口延至码头,主

动上门逐个对接,在离渔民最近的地方,不断优化金融服务,为舟山蓝色海洋经济注入源源不断的金融活水。截至今年9月末,绍兴银行舟山分行“渔民贷”业务余额5.63亿元,贷款户数已达269户,户均209万元。

护航海洋金融,完善“一艘船”金融服务。该行充分研究“一艘船”产业的实际需求,积极开展面向船舶修造、航运等企业的信贷服务,以“海运贷”为抓手,细分“海运贷”投放中各类船舶的不同风险点,通过差异化政策推进批量化授信,支持产业集群建设。截至今年9月末,“海运贷”业务余额9.43亿元,较去年新增4.25亿元,增幅82%。同时,针对目前船舶更新换

代的行业需求,该行新推出船舶固定资产贷款,融资期限可达十年,有效缓解了企业的经营周转压力。目前,新增投放船舶固定资产贷款9000万元。

助力乡村振兴,推动“海岛共富”。该行针对海岛产业结构和区域特点,积极制定“一县一品、一岛一策”金融支持特色工作方案,选定8个行政村作为试点村,依托“网格化精准营销系统”,集走访打卡、农户建档、统计分析、业务配置于一体,深入了解对接产业及融资需求情况,确保高效推进整村授信对接。各网点和村民互动密切,频繁开展活动,大力推进“共富贷”落地,让村民足不出户就能获取信用贷款授信。同时,结合“舟到助企、

服务增效”大走访大对接等活动,加大与农村渔村的走访对接力度,助力农创客、新型农业主体发展壮大,持续融入舟山地方经济社会发展大局。当前整村授信专项产品“共富贷”实现8个对接行政村农户建档全覆盖,累计建档443户,共预授信户数共计1329户,预授信总额达2.66亿元。

当前我市正以高水平建设现代海洋城市为目标,全力推动海洋经济高质量发展。绍兴银行舟山分行也将立足地方经济,充分发挥金融服务优势,构建多元化普惠金融供给体系,深化金融产品创新,将金融力量延伸至更加广阔的海域,以海为媒,向海而生。

## 走访对接勤耕耘 助力乡村振兴

□通讯员 周恺华

近日,岱山农商银行积极践行服务“三农”的使命,深入乡村,走访田间地头,了解农户需求,为乡村振兴贡献金融力量。

该行工作人员穿梭在稻田间,询问正在劳作的农户今年稻子的生长情况、预计收成以及是否存在资金方面的困难。农户表示:“今年雨水充足,阳光也好,稻子长得好啊。就是会担心收完稻子后的销售资金回笼问题。”听闻困难,该行工作人员耐心地向其介绍农商银行针对农产品销售推出的金融服务方案。最终,经过现场评估和分析,决定为农户授信10万元,让他吃下一颗定心丸。

在走访过程中,岱山农商银行不仅关注农户的资金需求,还

积极宣传金融知识,增强他们的金融风险防范意识。该行工作人员发放宣传手册,讲解如何辨别非法集资、防范电信诈骗等,让农民享受金融服务的同时,也能保护自己的财产安全。

该行深知,农业是乡村振兴的基础,而金融支持则是农业发展的重要保障。通过走访,该行进一步了解了农村经济发展的现状和需求,为下一步制定更加精准的金融服务政策提供了依据。截至9月末,岱山农商银行发放农户贷款1.32万户,贷款余额52.03亿元。

岱山农商银行的走访,是金融助力乡村振兴的生动写照。下一步,该行将继续发挥金融优势,为农民增收、农业发展、农村繁荣贡献自己的力量,共同书写乡村振兴的美丽篇章。



## 防范于心反诈于行 宣传教育“不降温”

□通讯员 王立

近日,工行舟山浦西支行收到一份来自公安机关的感谢信,该行为客户办理业务的过程中积极履行反诈职责,准确发现一客户正遭受电信网络诈骗,积极联动公安机关开展劝阻工作,成功挽回其3万元资金,受到了公安机关的高度认可和赞扬。

一直以来,为持续营造全民反诈的浓厚氛围,工行舟山分行始终做好反诈宣传工作,切实增强群众

的识骗防骗意识和能力,维护群众财产安全。

该行结合节日等时间节点开展反诈宣传,积极践行责任担当。在重阳节,组织开展“情伴银龄·反诈助老”等活动,以老年人为中心开展防范电信网络诈骗的宣传工作。同时,利用老年群体集中领取养老金等待的时间段,适时举办微沙龙和金融知识讲座,助力他们守牢自己的钱袋子,同时不断跨越“数字鸿沟”。

该行加强新型反诈手段宣传工作。近期,浙江省内发生多起涉“购

买黄金”类的电信网络诈骗案件。针对这方面,为进一步提升群众识别诈骗的能力,该行组织辖内网点开展涉“购买黄金”类反诈宣传活动,通过向市民宣传黄金投资的风险和诈骗案例,提醒大家小心谨慎。网上陌生人不论以何种理由,要求使用自有资金购买黄金或为他人代购黄金,并将黄金邮寄至指定地点或派人上门来取的,基本上就是诈骗。

该行深入社区、街道、商铺等场所不断延伸反诈宣传触角,积极讲解电信网络诈骗的危害及防范

措施,增强群众的防范意识。该行充分发挥网点主阵地作用,在营业大厅设置反诈宣传展板,在柜台摆放宣传折页,不断通过LED显示屏滚动播放反诈警示信息。同时,工作人员主动向市民讲解最新的诈骗手段和防范技巧,全面提升大家的警觉性。

下一步,工行舟山分行将继续践行“金融为民”初心,持续开展各类反诈宣传活动,进一步提升社会大众的反诈防骗能力,筑牢防范电信网络诈骗的坚固屏障。

## 红色观影铭记历史 党建联建砥砺前行

□通讯员 吴秀丽

为缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神,近日,中共温州银行舟山分行办办财联合支部与中共舟山市退役军人事务局党组联袂举办了一场党建联建红色观影活动,特别选取《志愿军2:存亡之战》作为观影影片,旨在通过银幕重温历史,激励人心。

观影过程中,大家被志愿军战士的壮举深深打动,纷纷表示要将这份感动转化为实际行动,以更加昂扬的斗志、更加坚定的信念、更加务实的态度,立足本职工作,为温州银行的蓬勃发展贡献自己的力量,共同书写新时代的篇章。

与人民安宁,英勇无畏、浴血奋战的画面。影片中,志愿军战士坚不可摧的信念、勇往直前的勇气以及坚韧不拔的意志,深深震撼了在场的每一位党员和员工。

观影过程中,大家被志愿军战士的壮举深深打动,纷纷表示要将这份感动转化为实际行动,以更加昂扬的斗志、更加坚定的信念、更加务实的态度,立足本职工作,为温州银行的蓬勃发展贡献自己的力量,共同书写新时代的篇章。

## 警银携手 共筑反诈防线

□通讯员 孙舟燕 赵玲璇

近日,市民王阿姨急匆匆走进农行城西支行大堂,直言要找经理寻求帮助。网点负责人迅速将其引导至接待室了解详情。

原来,王阿姨因一时信任误入投资骗局。她在朋友的推荐下,向一个看似正规的期货平台投入了7

万元人民币。短短几天,账户显示余额增至9万多元,但当王阿姨尝试提取资金时,却被告知需要支付高额手续费才能解冻账户。

面对王阿姨的困境,该行工作人员迅速展开调查,并初步判断该网站为典型的钓鱼网站。为了保护王阿姨的资金安全,工作人员立即建议其停止与该平台的一切联系,

并协助报警处理。民警赶到现场后,详细了解了事件经过,并希望王阿姨配合做笔录以便后续开展调查。

在该行工作人员的耐心安抚和协助下,王阿姨逐渐冷静下来。她表示,原本还打算将卡中的15万元存款继续打入该期货平台,幸亏农行工作人员的及时劝阻,才避免

了更大的损失。

本次事件的成功处置,不仅彰显了农行城西支行员工的警觉性和专业性,也体现出警银协作在防范打击电信网络诈骗中的重要作用。后续,该行将持续提升一线员工反诈意识、反诈技能和服务水平,全力守护人民群众的“钱袋子”。



### 书香沙龙 共读金融

□通讯员 孙佳薇

近日,民泰银行岱山支行携手蓬莱未来社区举办了一场读书分享活动,将金融知识与书香文化相结合。

活动中,民泰银行读书会领读人用深入浅出的语言为居民介绍财经类、金融类书籍,并结合生活实际旁征博引,让投资话题不枯燥、不深奥。同时,他针对电信诈骗、非法集资、高息理财等对消费者作出警示教育,加强大家的风险防范意识,筑牢金融“防火墙”。

## 爱心涌动 共筑生命之桥

□通讯员 冯振桐

中国建设银行舟山分行近日积极响应当地政府及行业协会的倡议,组织无偿献血活动,用实际行动诠释“服务社会,奉献爱心”的企业理念。

活动当天,建行舟山分行的员工身着统一的工作服,有序排队,在专业医护人员的指导下,依次完

成献血登记、健康检查、血压测量以及血液初筛等一系列步骤,确保献血过程的安全与规范。

献血队伍中,该行智能运营中心的蒋杰格外引人注目,他已累计献血15次。蒋杰说:“每一次挽起衣袖,都是对生命的尊重。我会继续无偿献血,帮助更多人。”

经过严格筛选,该行最终成功

完成献血。这场公益献血,也是一次关于爱与责任的集体行动,彰显出行员工高尚的道德情操和社会责任感。该行负责人表示:“我们不仅要做好金融服务,更要承担起社会责任,积极参与到公益活动中来。这次献血活动是我们履行社会责任的一个缩影,未来,我们将继续发扬这种精神,全力以赴,为舟

山的发展作出更大的贡献。”

本次献血公益活动,是中国建设银行舟山分行积极投身社会公益事业的一次生动实践,也是对企业社会责任的有力诠释。建行蓝与志愿红交织的画面,将成为这座城市记忆中一道亮丽的风景线,激励更多的人参与到公益事业中,让爱在海岛间流淌。

## 中国太保受邀参加 2024全球数商大会

□通讯员 陆秋颢

10月19日,2024全球数商大会在上海召开。大会由上海市数据局和浦东新区人民政府支持,上海数据集团、上海市数商协会联合主办,以“数联全球,商通未来—链接数字经济新未来”为主题,共商数据要素未来发展新态势,展示全球数据要素领先发展成果。

中国太保凭借实施落地“沪惠保”区块链主动理赔服务,成为首批国资区块链上链企业之一;还参加了企业路演活动,展示了“链接可信数据要素,赋能新型保险生态”的区块链应用创新场景,并参加金融、汽车、医疗等3个行业的论坛活动,充分展现了中国太保卓越的科技创新能力。

### 玩转信用卡

#### 工行信用卡 爱购有优惠

爱购新客礼:即日起至12月31日,成功办理工行万事达、Visa、银联、运通、JBC品牌信用卡产品的新客户(新客户指客户本人名下第一张信用卡核发日期在2024年1月1日及以后,含副卡客户),任意消费1笔满5个工作日后有可能会在“e生活plus”微信小程序领取108元微信立减金、云闪付立减金等精美礼品1件。

以上活动名额有限,先到先得,抢完即止。具体活动细则可咨询舟山工行各网点或登录“e生活plus”微信小程序查看。

#### 交通银行信用卡

“惠”动岛城优惠抢券:即日起至2024年10月31日,归属舟山地区的交行信用卡持卡人可在每周五进入买单吧APP最红专区,抢外卖红包和美食、加油代金券。上月消费满1000元,可在买单吧“惠生活”专区抢满10元减8元外卖券;上月消费满5000元,可在买单吧“惠生活”专区抢50元无门槛刷卡金。

以上活动数量有限,先到先得。详询交通银行舟山分行各营业网点或致电0580-2662111。